8. SINIF 6. UNITE ENERJi DONUSUMLERI VE CEVRE SORUNLARI BESIN ZiNCiRi 2. CALISMA KAGIDI

A) Asagida ormanda yasayan canlilara ait bir besin agi verilmistir.

° v 1) Asagida verilen sorulardan dogru olanlara X

BGSIN HGI isareti koyunuz.

A) ( ) Kus sayisi azalirsa zebra lzerinde av olma
baskisi artar.

B) ( )Biyolojik birikimin en fazla oldugu canlilar
ot ve kayisidir.

C) ( )Besin agindaki besin zincirleri ot ve kayisi
ile baslar.

D) ( )Glinesten gelen enerjinin aktarilmasinda
Ureticilerden tiketicilere gidildikce artar.

E) ( )Ot-Kus—Yilan bir besin zinciri olabilir.

F) ( )Bu bolgede baykus ve yilan sayisi azalirsa
ayl sayisi artabilir.

G) ( )Otve kayisi sayisinin artisi tim canlilari
olumlu etkiler.

H

~

( )Aynistiricilar bu besin aginin her
basamaginda vardir.

i) ( )Baykus sayisinin artmasi kelebek sayisini
olumlu etkileyebilir.

2) Yukarida verilen besin aginin bir béliimiinde ayilar zebra arasindaki popiilasyon iligkisi asagidaki grafikte
verilmistir. Av — Avci iliskisini gésteren bu grafikte avlanan hayvanlara avci, yenilen hayvanlara ise av
denilmektedir.Bu bolgede av zebra, avci ise ayidir. Dogru olan ifadelerin basina X isareti koyunuz. (Grafikte 1, 2, 3,
4, 5 ve 6 numara ile gosterilen yerler bolge olarak adlandiriimaktadir.)

1) ( ) 4. Bolgede Zebra sayisindaki artis ayi

.

sayisindaki artisi olumlu etkilemistir.
2) ( )1.Bolgede zebra sayisi arttikca ayi

Birey Sayisi

sayisi da artmistir.

3) ( ) 2.Bolgede zebra sayisi artarken ayi
sayisinin azalmasi ayilar arasindaki
rekabetin arttigini gosterir.

4) ( ) 3.Bolgede ayilarin sayisinin zebradan

Zebra .
daha az azalmasi ayilarin yeni av
1 2 3 4 5 [ T Ay bulduklarini gésterebilir.
- 5) ( ) 4. Bolgenin basinda ayi sayisi arttigl
Zaman (wil) icin zebra sayisi da artmstir.

6) ( ) Bu grafikte ayi sayisinin artmasi zebra sayisinin artmasini saglamistir.

7) ( ) Bu grafikte verilen olay dengeli bir ekosistemde zincirleme sekilde devam eder.

8) ( ) 3. Bolgede zebra sayisi tamamen tiikenseydi ayilar da tamamen olrdd.

9) ( ) 3. Bolgede zebra sayisindaki diisiis ayilarin besin bulmasini kolaylastirir.

10) ( ) Ayilarin sayisi zebra sayisina baghdir.

11) ( ) Builiski av baykus avci yilan iliskisi icin de gecerlidir.

12) ( ) 5. Bolgede zebralarin sayisi azalirken ayilarin sayisinin artmasi ayilarin ot yediginin gostergesidir.
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8. SINIF 6. UNITE ENERJi DONUSUMLERI VE CEVRE SORUNLARI BESIN ZiNCiRi 2. CALISMA KAGIDI

B) Asagida bir besin agi ve ekoloji(besin) piramidi verilmistir. Asagidaki sorulari besin agi ve ekoloji(besin)
piramidine gore cevaplayiniz.

€KOLOJi PiIRAMIDI BESIN AGI

B) Asagidakiifadelerden dogru olan kelimeyi yuvarlak igerisine aliniz.

1) Ekoloji (besin) piramidindeki her katmana beslenme basamagi/besin zinciri denir.

2) Ekoloji piramidinde Ureticilerden tiiketicilere dogru enerji aktarilmasina enerji akigi/enerji gegisi denir.

3) Ekoloji piramidinde enerji akisi 1’den 5’e / 1’den 4’e dogrudur.

4)  1,2,3,4 ve 5 numara ile gosterilen piramit seklindeki ¢izimde eneriji akigi gosterilseydi buna ekoloji piramidi / enerji
piramidi denirdi.

5) Tum canlilarin enerji kaynagi glinegtir/iireticilerdir.

6) 1.Basamakta ¢ok miktarda tarim ilaci kullanilirsa bundan en ¢ok etkilenen 5. basamaktaki / 4. basamaktaki canlilar
olurdu.

7) Aynistiniclar Uretici ve tuketicilerde gevrenin ve insanin etkisiyle olusan biyolojik birikimin/biyokiitlenin bir kismini
temizleyebilir.

8) Yuksek miktarda kimyasal ile ilaglanmis otlari yiyen gekirgede, gekirgeyi yiyen serge ve kurbagaya gore daha az / fazla
zehir birikir.

C) Asagida verilen enerji piramidine 1,2,3,4 ve 5. bosluklara Ureticiler, 1. Dereceden Tiiketiciler, 2. Dereceden
Tiiketiciler, 3. Dereceden Tiiketiciler ve Giines kavramlarini yerlestiriniz.

€ENERJi PIRAMIDI

1000 j
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